

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Понедельник, 7 октября 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 161 [14247]
Цена 3 коп.

НАША СОВЕТСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ

Сегодня — День Конституции СССР, радостный, торжественный праздник советского народа. Конституция как основной закон нашей жизни открывает огромные возможности перед каждым человеком, закрепляя права на труд, отдых, охрану здоровья, жилище, на образование и материальное обеспечение в старости и многие другие, гарантируя свободы, определяя обязанности граждан Страны Советов.

В этом году праздник торжества социалистической демократии отмечается в обстановке широкой подготовки к очередному XXVII съезду Коммунистической партии, которая, как записано Конституции, является руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, государственных и общественных организаций.

Опираясь на преимущества нового строя, рожденного в результате Великой Октябрьской социалистической революции, наша страна достигла больших успехов во всех областях общественной жизни. Впервые в истории человека труда стал хозяином страны, творцом своей судьбы.

Развивая политическую и трудовую активность, выполняя свои обязанности перед государством, трудающимся нашего района пришли к празднику с новыми достижениями в развитии экономики и культуры. В районе успешно выполняются планы производства, решаются многие задачи социального характера. Повышается уровень организованности трудовых коллективов, укрепляется государственная и трудовая дисциплина, растет образовательный уровень людей, богаче становится их духовная жизнь.

Люберчане с честью осуществляют свою важнейшую заповедь — провозглащенное в Конституции СССР гарантированное право на труд. Добиваясь успехов на производстве, они укрепляют экономическое и оборонное могущество Родины, содействуют непрерывному расцвету любимой Отчизны. Замечательный пример показали коллективы промышленных предприятий — заводов «Пластмасс», Малаховского экспериментального, Дзержинского комбината производственных предприятий и некоторых других, досрочно выполнивших задания одиннадцатой пятилетки.

Главное внимание, как и призывает партия, люберчане направляют на кардинальное ускорение научно-технического прогресса, обновление производственных фондов, механизацию и автоматизацию труда. Таким курсом твердо идет, к примеру, коллектив Люберецкого завода торгового машиностроения. Здесь находят применение робототехнические устройства, станки с числовым программным управлением. Прогрессивная техника смело внедряется на Малаховском экспериментальном заводе, заводе мостостроительного оборудования, в объединении «Спецодежда», на ряде других предприятий, на ряде других предприятий.

Высшая цель общественного производства при социализме, — говорится в Конституции СССР, — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей.

АВТОМАТИКУ — НА СЕЛО

В летне-осенне время труженики завода «Монтажавтоматика» первостепенное внимание уделяют заказам сельского хозяйства. В разные концы страны отправляются средства автоматизации производственных процессов — щиты и пульты управления. Они применяются на животноводческих комплексах, птицефабриках, тепличных комбинатах и на других участках производственной деятельности. Автоматика на селе помогает успешнее решать задачи Продовольственной программы.

Недавно в совхоз «Поволжский» Куйбышевской области отправлено 13 щитов, предназначенных для животноводческого комплекса. Заказ выполнен досрочно. А чуть позже шесть единиц шкафов, начиненных всевозможной арматурой, было адресовано на Чернораменную птицефабрику Горьковской области.

Немало такой продукции по договорам поставок отправляется

в хозяйства Московской области, в том числе Томилинскому птицеводческому объединению. Выполнены заказы Курской, Саратовской птицефабрик, ряда других хозяйств.

Идея на встречу XXVII съезду КПСС, коллектив завода стремится полнее использовать внутренние резервы. Предодлевая некоторые трудности в работе, завод обеспечил выполнение плана девяти месяцев по выпуску товарной продукции на 101,4 процента, превысив прошлогодний уровень на 2,3 процента. Свершено дано продуцирование на 76 тысяч рублей. Пере��рыто задание и по выпуску нормативной чистой продукции. Производительность труда к сопоставимому периоду прошлого года выросла на 2,7 процента. Успешно потрудились коллектива участка № 4 по изготовлению электротехнических коробок, № 2 по изготовлению перфорированных изделий и другие.

П. ИЛЬЕНКОВ.



ОТКРЫТЬ СЕБЯ

На механическом участке, где трудится бригада механосборочных работ И. В. Сухова, время близится к победе, но производственный ритм не замедляется.

— Выключай станки! — командует бригадир.

Все оборудование, словно не доехав задуманной песни, срывается свой голос на самой высокой ноте.

В собре вся бригада. По левой стороне от коммуниста Сухова становится молодежь, а по правую — ветераны.

— Мы сегодня должны разработать личные планы на следующий месяц, — обращается к товарищам Игорь Викторович. — План пятилетки у нас будет выполнен к Дню Конституции. А что дальше?

Такие вот собрания в конце месяца стали обычными для этой бригады завода электромузикальных инструментов. На них слесари-сборщики определяют для себя, за счет чего они повысят производительность труда, улучшат качество работы. Каждый производственник знает резервы, видит, что можно усовершенствовать на своем рабочем месте.

Кому не известно, что

драгоценное рабочее время в начале смены уходит на то, чтобы подобрать и установить режущий инструмент, заготовку. Да и в конце работы требуется время на уборку станка, сдачу готовых деталей. Механосборщики передают агрегаты друг другу в рабочем состоянии, с заданным режимом. Это позволяет с первых минут набрать ритм, которого раньше достигали через 1—2 часа после начала смены.

— Я хочу попробовать на резьбо-нарезном станке, — говорит молодой рабочий А. А. Головин.

— У меня лучше получится, наверное, на сверлильном, — добавляет комсомолец М. А. Лаврушин.

Совет бригады в составе ветеранов завода В. С. Савина, И. И. Кукушкина и В. А. Кудинова внимательно выслушивает предложения молодых рабочих. Все уверены, что такие перестановки пойдут только на пользу коллектива: будет больше шасис, лицевых панелей, клавиатуры для электромузикальных инструментов. А это немаловажный фактор, так как оплата труда у слесарей-сборщиков — по конечному результату. Если они, напри-

мер, перевыполнят свою месячную норму, то соответственно получат премию в размере до 30 процентов от заработанной суммы. Но это вознаграждение может быть замечено снижено, если вдруг окажется плохое качество продукции. Все это достигается благодаря работы по коллективному подряду с применением КТУ. И здесь не приходится смотреть друг за другом — каждый добровольно выполняет свою операцию. К этому обязывает коллективная форма труда.

— Нам нужно также пересмотреть трудоемкость работы, поменьше стараться пускать металлы в стружку, — предлагает ветеран производства И. И. Кукушкин.

Высказываются другие предложения, замечания. Все советуются о том, как дальше работать эффективно, чтобы хорошими трудовыми успехами встретить знаменательное событие страны — съезд партии.

В. МАСЛОВ.

НА СНИМКЕ: бригада слесарей-сборщиков во главе с И. В. Суховым (в центре) разрабатывает свой рабочий план на следующий месяц.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

На объектах Нечерноземья

Хорошими трудовыми подарками встречают День Советской Конституции труженики специализированного управления № 8 треста «Центрнефтегазэлектромонтаж». Сентябрьский план они выполнили на три дня раньше. Перекрыты задания как по объему строительно-монтажных работ, так и по тяжело-строительной продукции.

Высоких достижений на трудовой вахте в честь праздника и очередного съезда партии добились работники люберецкого участка № 1, где начальником Владимир Дмитриевич Павлюх.

Например, бригада А. В. Рыбакова, входящая в состав этого участка, полностью завершила монтаж электрооборудования в жилом комплексе, что в Беспятовском отделении колхоза имени Ленина. Она же подготовила фронт работ для штукатурок и маляров на отделке 18-квартирного дома в деревне Панино, которая относится к госплемобъединению «Петровское».

На сельских объектах этого объединения успешно продолжает трудиться и коллектив А. В. Гонты. Его электромон-

тажники подготовили условия для подачи напряжения по постоянной схеме на мясоперерабатывающем цехе госплемзавода «Петровское» в канун праздника.

На строительных площадках Люберецкого района отличаются наши маяки соревнования бригады А. В. Рыбаков, А. В. Гонта, а также лучшие специалисты В. П. Дружинин, И. Н. Бабин, Ю. А. Лобачев и многие другие.

А. СЛАВИН,
главный инженер СУ-8.

ДЕПУТАТЫ

Над учреждениями и жилыми домами, как и положено в праздничные дни, взметнулись красные флаги. Трепещут шелковые полотница сегодня и над молодежным общежитием совхоза «Белая Дача», над четырнадцатисторонним жилым домом, который вырос недавно по-соседству с ранее построенным десятиподъездным, над торговым центром. И все эти постройки в красивом архитектурном ансамбле образуют пока еще короткую улицу, название которой Новая.

За последние годы совхоз «Белая Дача» значительно увеличил производство овощей и свинины. К этому коллектив обязался выработанная Центральным Комитетом Коммунистической партии и Советским правительством Продовольственная программа страны. Хозяйство окрепло экономически, что дало возможность улучшить жилищные, бытовые, культурные условия белодачинцев.

Наша районная газета уже рассказывала о том, какие большие работы по благоустройству проведены в совхозном поселке, какой здесь создан замечательный музей боевой и трудовой славы. А гордость белодачинцев — новый стадион даже по телевидению показывали.

Много организаторского таланта, энергии, творчества в социальное развитие совхоза «Белая Дача» вкладывают народные депутаты. В своей работе они в первую очередь руководствуются наказами избирателей.

Мы не ошибемся, если скажем, что самый большой опыт депутатской работы у директора совхоза Дмитрия Петровича Попова. Он не раз избирался в Люберецкий городской Совет, а с февраля нынешнего года является еще и депутатом Московского областного Совета. Внимательный ко всем людям, он особую заботу проявляет о труженицах молодежи, о тем, что свидетельствуют и комфорктабельное общежитие, и стадион, и хорошо поставленная работа в клубе.

Слесарь Анатолий Александрович Тюрин — депутат Котельниковского поссовета, член исполнкома. Передовой рабочий не только активно участвует в обсуждении важных вопросов, но и вносит деловой вклад. Мастер овощеводства Нина Васильевна Титаева работает в комиссии по сельскому хозяйству, а председатель профкома совхоза «Белая Дача» Надежда Ивановна Гурьева возглавляет комиссию по торговле и общественному питанию.

Много внимания духовному развитию белодачинцев, утверждению советского образа жизни уделяет секретарь парткома совхоза «Белая Дача» Виктор Яковлевич Матюгин. Он — депутат Люберецкого городского Совета и возглавляет комиссию по агропромышленному комплексу. Под его руководством комиссия решает важные вопросы развития не только совхозов и колхозов, но и подсобных хозяйств.

Понятно, что не все наказы избирателей могут быть выполнены за короткий срок, некоторые требуют времени, больших материальных ресурсов. Но ни один из наказов не останется без внимания.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ



УЛИЦЫ СЧАСТЬЯ

Право на жилище в нашей стране — одно из основных завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. Оно гарантировано Советской Конституцией. О коренном преобразовании центральной усадьбы племсовхоза «Ульянин» сегодня наш рассказ.

Крыши белостенных коттеджей блестели под осенним дождем. С десяток таких домов усадебного типа выстроилось в ряд на новой улице племсовхоза «Ульянин». Вместе с секретарем парторганизации этого хозяйства И. К. Гелло входим в один из них. Хозяйка дома оператор машинного доения местной молочнотоварной фермы Г. Н. Кедрова готовилась к очередной дойке. Тем не менее она радушно приняла нас.

— Первый наш новосел, — представил мне Кедрову Иван Кириллович. — Ударной работой за служила Галина Николаевна почет и уважение. Вот мы и решили выделить ей на семью дом усадебного типа.

Сразу же при входе перед глазами предстало добротно сделанное помещение с тремя просторными, изолированными комнатами. Хозяйка предлагает нам подробнее ознакомиться с коттеджем.

— Проходите сюда. Здесь у нас встроенные шкафы, там удобная ванная комната, раздельный санузел. Вот кухня-столовая, в смежной комнате тоже стоит газовая плита. Не удивляйтесь. Ведь для приготовления корма скоту предусмотрено отдельное помещение, а из него сразу можно пройти в хозяйственный сарай. Так что моим курам, уткам я несу корм прямо в кормушки. Да и бычки тоже не в обиде: возле сарая — навесы для сена и соломы. Ближе к зиме собираюсь купить поросенка. Ведь проблемы с кормом нет: рядом приусадебный участок.

У макета будущей усадьбы племсовхоза старший прораб А. И. Брандт подробно нарисовал мне перспективную картину. Действительно, земли около

коттеджа много. Вместе с постройками целых 0,15 га, и больше половины этой площади приходится на грядки с сельскохозяйственными культурами. В светлой обширной веранде мы обратили внимание на большую насыпь будущих зеленых помидоров.

— Собрали первый урожай со своего огорода, — поясняет Галина Николаевна. — В просторном погребе под кухней-столовой хранятся другие дары природы. Так что к новоселю будет чем поклониться.

Время было за полдень. Хозяйка дома поспешила к плите. До ухода на работу надо закончить приготовление обеда для 3 детей-школьников. Обладателем уютного особняка стала семья из пяти человек. (Муж Г. Н. Кедровой — Евгений Александрович работает шофером в родном хозяйстве).

По дороге к административному зданию племсовхоза Иван Кириллович рассказал мне, что все го в «Ульянине» намечено открыть в ближайшие дни 9 одноквартирных домов и 6 коттеджей на две семьи. Так что нынешней осенью 21 лучший труженик племсовхоза со своими домочадцами станут новоселами. Причем половина стоимости коттеджей (около 14 тысяч рублей) оплачивается самим хозяйством, другая половина — их хозяевами на льготных условиях с рассрочкой на 25 лет.

Кроме того, одновременно гостеприимно распахнет свои двери банико-прачечный комбинат. После напряженного трудового дня можно хорошо расслабиться в русской баньке, и в финской сауне. В комбинате предусмотрено открыть парикмахерскую. Будет здесь и гладильное отделение, что, несомненно, удобно для домохозяек.

У макета будущей усадьбы племсовхоза старший прораб А. И. Брандт подробно нарисовал мне перспективную картину

социального развития хозяйства.

— Уже в нынешнем году, — рассказывает Александр Иванович, — началось возведение сельского Дворца культуры на 400 мест. В комплексе с ним будет построена и совхозная столовая, где одновременно смогут пообедать 75 человек. Большое внимание, как и прежде, мы будем уделять и жилищному строительству. В начале будущей пятилетки запланировано заложить еще три пятиэтажных дома. Будет у нас и школа для 392 учащихся, а впоследствии и детский комбинат.

Что же касается ближайшей перспективы, то уже в скором времени намечено ввести в эксплуатацию новую котельную, водозаборный узел и канализационно-насосную станцию, растворо-бетонный узел для собственных нужд.

Вместе с тем, нужно закончить строительство двух дорог. Одна из них пойдет к складу минеральных удобрений в деревню Першино. В будущем году планируется провести реконструкцию

его. Невдалеке появится вертолетная площадка, откуда удобрения будут рассеиваться по ульянинским полям. Протяженность этой дороги около 2,5 километра. Примерно такая же связывает своеобразным бетонным кольцом центральную усадьбу, деревню Давыдово, в которой расположен пионерлагерь «Космос» госплемобъединения «Петровское».

— Строительство свинокомплекса уже началось, — продолжает Александр Иванович. — В нем одновременно разместятся 12 тысяч свиней. Сметная стоимость его около 9 миллионов рублей. Примерно половина этих средств нам предстоит освоить в XII пятилетке. Здесь будет много очистных сооружений, а главное, большие репродукционные и откармочные отделения. Так что планы обширные.

Но и за нынешнюю пятилетку сделано немало. Построены два пятиэтажных дома по 60 квартир каждый, животноводческий комплекс для крупного рогатого скота на 1200 голов, склад корне-плодов, весовые помещения. Были заложены и частично сооружены дороги, а также подземные инженерные сети.

— Судите сами, чего мы добились за последнюю пятилетку, — заканчивает нашу беседу Александр Иванович и показывает на совхозные новостройки, вокруг которых заботливые руки ульянинцев и нынешней осенью уже успели посадить не один десяток деревьев и кустарников.

Совхозный поселок стал еще благоустроенным: За последнее время расцвету его во многом способствовала напряженная работа представителей многих строительных специальностей из СУ-1 треста «Центргазпромстрой». Это они возвели для селян новые коттеджи, создали ульянинцам прекрасное праздничное настроение, построили для них улицы счастья.

В. ПОЛЯКОВ.

НА СНИМКАХ: коттеджи в племсовхозе «Ульянин»; добрая Галина Николаевна Кедрова ждет семью к обеду в новом доме усадебного типа.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.



НАСЛЕДНИКИ СТАХАНОВСКИХ ТРАДИЦИЙ

но атмосфера собрания изменилась — задерживала швейный конвейер.

Время диктует: надо объективно, самокритично оценивать собственные поступки и результаты труда, не «расторять» свои упования и недостатки в чужих успехах. А не все, видно, прониклись чувством высокой ответственности, научились точно взвешивать, измерять итоги своей работы. Бывает, укоряют кого-нибудь из девчат за оплошность, как говорится, «про Фому», а в ответ слышится оправдание, можно сказать, «про Ерему». Так и здесь: та, которая не «меньше других сделала», допускала брак в работе, а ни разу не

запоздавшая — задерживала швейный конвейер.

Профоргупорг прямо и убедительно говорит, какие у кого были недостатки и какие выводы из этого следуют.

Против доводов Л. Асоковой, опытной швеи-мотористки, добро-совестной, умелой работницей, профсоюзной активистки, возражений нет. Она показывает пример, как должны работать швей-мотористки.

В прошлом году комсомолка Любовь Асокова записала в своем личном комплексном плане обязательство: на период подготовки к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечес-

твенной войне выполнять сменное задание не менее чем на 170 процентов с хорошим качеством.

Развернулась активная подготовка к XXVII съезду КПСС, и Любовь Асокова пересмотрела свои обязательства. Возросшее мастерство, овладение более совершенной техникой, поступившей на вооружение потока швейного цеха, со всей объективностью взвесила Люба и установила себе норму: задание за смену выполнять на 185 процентов.

Сейчас на счету Л. А. Асоковой с начала пятилетки семь с половиной годовых заданий, и к ее завершению Люба намерена

закончить восьмое. К XXVII съезду КПСС передовая швея-мотористка решила выполнить задание трех месяцев.

В этом швейном цехе головного предприятия объединения «Спецодежда» по-стахановски трудятся многие молодые швеи-мотористки. 35 человек завершили досрочно пятилетние задания. Валентина Зюзина, Галина Плетухина, Надежда Стручкова, Соня Качикаева выполнили по 6 с половиной и более годовых заданий с начала пятилетки. У Маргариты Цветковой на счету — 9 годовых и 7 месячных заданий.

Эстафета стахановцев в умелых, надежных руках.

В. ПЛАТОНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
объединения «Спецодежда».

В середине собрания, на котором комсомольско-молодежная бригада мастера Н. А. Агапкиной подводила итоги за прошлый месяц, стали прорываться реплики.

— Что я меньше других сделала? — выпалила одна швея-мотристка.

Вторая словно подхватила:

— Интересно получается. Ни одного опоздания, а КТУ снижает.

Мысленно профгруппа бригады Любовь Асокова прочно «держала нить» хода и задач собрания: обсудить, проанализировать положительные стороны, показать резервы и нацелить на успешную работу в начавшемся месяце. Так и хотела, не похотя мастера, высказаться следом.

ЖИВОТНОВОДСТВО. — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПО КАЛЕНДАРЮ НОВОГО ГОДА

29 сентября животноводы колхоза им. Ленина одержали замечательную трудовую победу. На эту дату было продано 1470 тонн молока. Именно такой объем планировался коллективу молочного комплекса на завершающий год пятилетки.

Кажется, еще недавно производство молока мы считали молодой отраслью. Досрочным завершением задания наши животноводы заявили о зрелости своего коллектива, умени решать сложные задачи. Одержанная победа придала животноводам еще больше сил. Сейчас они работают по трудовому календарю нового года и уже успели отправить на молокозавод более 40 тонн высококачественной продукции. Это трудовой подарок Родине к Дню Советской Конституции.

К этому празднику животноводы готовились. Своевременно задействовали кормоцех, организовано перевели скот на зимне-стойловое содержание, не допустив спада продуктивности.

Суточный надой молока сейчас значительно выше прошлогоднего.

Созданные на животноводческом комплексе два подрядные звена соревновались за достойную встречу Дня Советской Конституции. Итоги говорят о том, что преимущество на стороне комсомольско-молодежного звена Ивана Золикова, которое произвело за девять месяцев 710 тонн молока. Надо от фуржной коровы здесь несколько выше: 3450 килограммов, а в среднем по комплексу — 3442. Кроме звеньевого ударно несут вахту в честь XXVII съезда КПСС Владимир Ильин, Анатолий Романов и Нина Сидоренкова. Свое право на труд они используют в полной мере и гордятся, что вносят достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

К этому следует добавить, что правление колхоза, его партийная, комсомольская и профсоюзная организации уделяют

животноводству большое внимание. На комплексе созданы отличные условия труда и быта: доение, поение, удаление навоза механизированы полностью, раздача кормов дойному стаду — на 90 процентов. Это делает профессию животновода престижной.

Сейчас коллектив обдумывает социалистические обязательства на будущий год и новую пятилетку. Перед ним поставлена серьезная задача — повысить экономическую эффективность отрасли. Чтобы решить ее, необходимо снизить трудовые и кормовые затраты на производство продукции. Недавно на комплексе завершилась реконструкция. Задействованы молокопровод и автоматическая привязь. Это дает возможность внедрить коллективный подряд во всех звеньях и улучшить экономические показатели.

Н. ПРАДЕД,
главный экономист
колхоза им. Ленина.

ХОРОШЕЕТ ЛЫТКАРИНО

Осень уже мазнула желтой краской по деревьям и кустарникам, заставила поредеть листву, но от этого она не потеряла своей прелести. Огнем полыхают «золотые шары» на клумбах, качают разноцветными головками астры. В воздухе разлит терпкий осенний аромат.

В нашем районе объявлен месячник по благоустройству. Его шаги зримо видны и в Лыткарине. Продолжается асфальтирование Набережной, Ухтомской и других улиц 10-го квартала. Обновлены дорожки сквера 40-летия Победы. Там посажен новый кустарник.

Большое внимание уделено детским площадкам. Благодаря усилиям работников ЖКО многие получили второе рождение. Например, детская площадка на улице Ленина, 8. Здесь детвора с удовольствием осваивает отремонтированные качели, «вертушки», лесенки. Да и у других домов приведены в порядок места для игр малышей.

Пройдите на улицу Советскую и сразу же увидите, как она изменилась. Строителям пришлось немало потрудиться, чтобы выложить фасады домов красивой плиткой. Теперь здания выглядят более эффектно.

Полным ходом ведутся работы по ремонту детских садов №№ 16 и 17.

Сейчас, 7 октября, когда вся страна отмечает День Конституции, радостно сознавать, что к этому празднику наш родной город привел красивым и нарядным.

Е. ДОРДУКОВА,
начальник зеленого хозяйства ЖКО.
г. Лыткарино.

Есть жизненные истории, в достоверности которых не приходится сомневаться, но в которые все-таки трудно поверить. Одна из таких историй произошла недавно в маленьком американском городе Уэст-Йорк (штат Пенсильвания). В течение полутора месяцев ничто не нарушало мертвую тишину за дверью убогой квартиры, занимаемой семьей 55-летнего Флойда Лава. Задорзив недадное, соседи вызвали полицейских, и те вскрыли квартиру. На полу лежали тела самого хозяина, его жены и двух дочерей. Как установила медицинская экспертиза, все они скончались еще в августе, приняв яд.

Целую семью толкнуло на самоубийство не внезапное психическое помешательство, а полная безысходность. Никто из них уже давно не имел работы, и они предпочли умереть, чем продолжать отчаянную каждодневную борьбу с нищетой и голодом.

Это случилось в самой богатой капиталистической стране, которая не в состоянии обеспечить одно из элементарнейших и необходимейших прав человека — право на труд. Тому, кто воспринимает это право как естественное, почти невозможно представ-



Большим уважением на госплемзаводе «Петровское» пользуется доярка-шестидесятичница А. А. Васильева. Скромная, трудолюбивая, она и в детях воспитала любовь к выбранному ею делу. И тут надо сказать, что Анна Александровна сумела активно повлиять на их выбор и создать трудовую династию. Шесть членов этой династии работают на госплемзаводе «Петровское». Анна Александровна для них — добрый пример.

НА СНИМКЕ: передовая доярка, член КПСС А. А. Васильева.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПРАВА РЕАЛЬНЫЕ И МНИМЫЕ

вить к каким трагедиям приводит его отсутствие. Между тем только в США — свыше 8 миллионов официально зарегистрированных безработных. Еще больше тех, кто перебивается случайными заработками. В общей сложности сейчас в Соединенных Штатах 34 миллиона человек живут «за чертой бедности», то есть властят нищенское существование. Таковы истоки человеческих трагедий, которые время от времени выплескиваются на страницы западных газет.

Пожалуй, самая характерная черта нарушений прав человека на Западе — их массовый характер. Возьмите, например, дискриминацию по цвету кожи или национальному признаку. По-прежнему бесправна «черная Америка». Безработица среди негров вдвое выше, чем среди белых. Поскольку не существует всеобщей системы бесплатного высшего образования, то для подавляющего большинства негров две-

ри в университеты и колледжи фактически закрыты. Немногие семьи в состоянии платить в течение четырех лет обучения в высшем учебном заведении более пяти тысяч долларов в год. А именно такова, по данным американской печати, средняя стоимость обучения.

Впрочем, негры в США находятся в привилегированном положении по сравнению с индейцами. Права последних попираются особенно бесцеремонно. Около половины коренных американцев не имеют работы. В резервациях, куда согнано подавляющее большинство из полутора миллионов американских индейцев, свирепствуют голод и болезни. Например, заболеваемость туберкулезом среди них в восемь раз выше, чем среди белых.

В последние годы в США быстро растет еще одна группа дискриминируемого меньшинства. Это — выходцы из стран Латин-

ской Америки, число которых уже превышает 17 миллионов человек. Почти каждая третья семья среди них живет ниже официального уровня бедности.

Такова же в общем и судьба английских черных и выходцев из азиатских стран. Они составляют около двух процентов населения страны, но среди безработных их доля много выше. Бесправие и притеснения — это почва, которая питает время от времени вспыхивающие в Англии яростные расовые волнения. Последнее свидетельство — сожженные дома, перевернутые и искараженные автомобили, груды камней на улицах лондонского района Брикстон, населенного в основном небелыми. Там произошли ожесточенные схватки полиции с местными жителями.

Непроверенные факты говорят о том, что провозглашенные законами равные права граждан в США и других ведущих капиталистических странах на деле ока-

зываются не более чем фикцией. Буржуазное общество не в состоянии ни в настоящем, ни в будущем обеспечить трудящимся реальные права на труд, бесплатное здравоохранение и образование, на жилище. И тем не менее западная пропаганда с поразительным цинизмом не оставляет попыток представить США и их союзников в качестве защитников прав человека в мире, обвиняя в то же время в их нарушении социалистические страны, где как раз права трудящихся не только провозглашены, но и реально обеспечены.

Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев в своем выступлении по французскому телевидению заявил в связи с этой проблемой: «Вопрос о правах человека для нас не представляет никакой трудности, мы готовы дискутировать по этому вопросу в любом месте, в любой аудитории и с любыми представителями. Нам есть, что сказать по этому вопросу, который искусственно сейчас раздувается западной пропагандой и используется для того, чтобы отравлять отношения между народами и государствами».

В. ВАСИЛЕЦ.
(ТАСС).

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК

ОБЗОР ПИСЕМ

«Пишу в газету в первый раз. Очень волнуюсь. Но мне хочется рассказать, какие блага дает пенсионерам в нашей замечательной стране, какой заботой и вниманием мы окружены. Пенсию приносят почтальоны на дом, только распишись и получи. Не так давно я обратилась в Томилинский зубопротезный кабинет. Врач осмотрел меня и выписал счет на сумму 21 руб. 30 коп. А потом он объяснил, что Люберецкая ЦРБ оплачивает счета пенсионеров, то есть протезирование бесплатно. Тронуло и внимательное обхождение со стороны доктора В. В. Крутилина».

В нашей стране проявляется серьезная забота о подрастающем поколении. Недавно принятая школьная реформа — яркое тому доказательство. В Люберецком районе в нынешнем учебном году распахнули двери три школы-новостройки. Одна из них находится в поселке Октябрьский. Группа родителей, чьи дети занимаются в просторных светлых классах, выражает свою благодарность за прекрасный подарок детворе. Здесь лучшие, чем в старом здании, условия для всестороннего развития учащихся.

Сотни юных люберчан ежегодно отдыхают в пионерских лагерях. Наша читательница Л. Иванова из Томилина с благодарностью пишет о том, что профком предоставил ее детям льготные путевки.

Можно было бы продолжить обзор писем наших читателей. Они пишут о положительных изменениях в жизни и хорошо сознают, что они стали возможны благодаря неустанный заботе партии и государства о росте благосостояния советских людей.

Э. ИВАНОВА.

С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО»

Государственная комиссия приняла в эксплуатацию с хорошей оценкой общежитие фабрики им. Октябрьской революции. Новое здание гостинично-типа на 400 мест состоит из уютных двухкомнатных квартир со всеми удобствами. Кроме того, на каждом из пяти этажей разместятся гладильные комнаты, а на первом — прачечная. В помещении также большой холл с телевизором.

Вокруг общежития много игровых площадок для занятий спортом. Прилегающая территория хорошо благоустроена,

здесь немало деревьев и кустарников.

Вместе с прежним зданием на 350 мест новостройка составляет комплекс молодежных общежитий в районе улицы Первомайской, что в поселке Октябрьский. Хороший подарок преподнесли работникам фабрики строители СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2, СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» и других организаций в канун всенародного праздника — Дня Советской Конституции.

С. БАДИКОВ,
заместитель директора
фабрики.

ПО РАЙОНУ

ДИПЛОМ ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ

ЛЮБЕРЦКИЕ сельскохозяйственные предприятия — ежегодные участники ВДНХ. На главной выставке страны они демонстрируют свои достижения в борьбе за высокий урожай сельскохозяйственных культур и продуктивность животных, показывают успехи по внедрению передовых технологий, по социальному развитию.

Экспонаты нынешнего года получили высокую оценку выставочного комитета. Люберецкому району присужден диплом третьей степени. Многие сельские труженики из наших хозяйств получают медали ВДНХ СССР.

Н. ИКОННИКОВ,
заведующий отделом кадров
районного сельхозуправления.

ПРИСТУПИЛИ К ИЗГОТОВЛЕНИЮ

ПЕРВАЯ полуавтоматическая линия новой серии монтируется на Люберецком заводе мостостроительного оборудования. Она предназначена для Днепропетровского завода железобетонных конструкций. На заводе с помощью этой линии будут изготавливаться по универсальной технологии кирбачные блоки весом до 65 тонн, из которых сооружаются автодорожные мости. Весь процесс производства блоков будет поставлен на поток.

Новинку доверили монтировать комплексной бригаде коммунистического труда во главе с А. И. Афониным, которая считается одной из лучших на предприятии.

Уже близится к завершению работы по монтажу первого блока оснастки многократного пользования. Полностью линия будет готова в конце декабря 1985 года. Первый мост из новых конструкций Днепропетровского завода намечено соорудить через Днепр в следующей пятилетке.

В. НОВИЦКИЙ,
главный инженер завода
мостостроительного оборудования.

ЗАВОДСКИЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

ЛЮБЕРЧАНЕ давно уже привыкли к тому, что посыльный ящик можно приобрести непосредственно на почте. Этими изделиями хорошо снабжают отделения связи завод торгового машиностроения. За девять месяцев он выпустил 15 тысяч ящиков, оказав добрую услугу населению.

В заводском цехе ширпотреба готовят и другие полезные предметы. С начала года собрано 26,5 тысячи овощных контейнеров в виде красивых тумбочек с отделениями для хранения в кухонных условиях небольших порций овощей и картофеля. Отлажено производство электрогрилей — своеобразных печей для поджарки мясных блюд. Успешно идет выпуск спортивных тренажеров, посуды из нержавеющей стали и других предметов домашнего обихода.

За девять месяцев населению дано товаров массового спроса на 1,3 миллиона рублей при выполнении плана на 101,7 процента.

П. ИЛЬИН.

С ПОМОЩЬЮ АСУ

НА АВТОМАТИЗИРОВАННУЮ систему управления перешел цех реализации совхоза «Белая Дача». В каждом отделении установлена электронно-бухгалтерская машина. С ее помощью оформляются сопроводительные накладные на продукцию, снимается итоговая информация, выполняются другие операции. Применение АСУ ускоряет процессы учета и отчетности, способствует значительному повышению производительности труда работников финансово-экономической службы.

Н. ПУПКОВА, бухгалтер.

ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

КАРТИНЫ ЛАПЕНКОВА

Виктор Тихонович Лапенков — го леса, ограниченного лесной речкой, выделяется костер, возле которого сидят два человека. Пламя ярко освещает деревья, выхватывая из темноты очертания стволов, веток, листвьев. Реальность картин придают выразительные цвета, отражение в воде реки, тени, падающие на поляну от людей и деревьев. Радуясь высокой культуре исполнения и мастерству автора.

Вторая работа, «В лесу», по названию и теме очень напоминает известное произведение выдающегося русского художника А. И. Шишкова. Но Лапенков не копирует, у него своя манера письма. Сравнение же здесь приведено лишь потому, что хочется подчеркнуть прелест картины.

В квартире художника много картин. Осматривая их, как бы оказывавшись одновременно во всех временах года. Привлекают внимание циклы, которые так и называются: «Календарь года» (состоит из 12 полотен), «Времена года» (состоит из 4 полотен). Есть здесь и настенные картины: «Васильки», «Сирень», «Ландыш» и другие.

В. ФОМИНЫХ,
И. МЕЛЬНИКОВ,
члены Люберецкого клуба
художников.

На первой картине на фоне вечернего неба с яркими бликами луны и опушки темно-зелено-



УЧИТСЯ МОЛОДЕЖЬ

Конституция СССР среди многих социальных прав гарантирует советским людям право на бесплатное образование. Дети трудящихся учатся в школах, техникумах, институтах, им предоставлена возможность получить любую профессию.

Свой выбор Татьяна Мосеева, которую вы видите на снимке, сделала четыре года назад, когда впервые переступила порог Люберецкого техникума сельскохозяйственного машиностроения. Она учится по специальности «Обработка металлов резанием». После окончания техникума поступит работать на производство по направлению техникума. И конечно же, ей не грозит безработица, как тысячам молодых юношей и девушек в мире капитала. Татьяна, впрочем, как и любой ее товарищ по курсу, уверена в своем будущем.

За успешную учебу, отзывчивый характер Мосееву избрали комсоргом группы, она является членом комитета ВЛКСМ техникума.

Ленинский стипендиант Т. Мосеева стремится стать хорошим специалистом, упорно овладевает знаниями, учится быть хозяином на своем рабочем месте. Общественная нагрузка помогает ей в воспитании таких качеств, как ответственность, принципиальность, инициатива.

В техникум нынче влилось пополнение. 180 молодых ребят и девчата пришли в аудитории и мастерские, чтобы овладеть нужными для предприятий народного хозяйства профессиями, стать творцами и созидателями.

Фото О. Грицева.

СВЕТЛЫЙ МИР ДЕТСТВА

Гармоничное развитие юношеского поколения. Что мы предполагаем под этим понятием? Каждому родителю хочется, чтобы его ребенок не только получал знания по различным наукам, но и рос физически крепким, здоровым, умел бы петь, танцевать, знал музыку, живопись и так далее. В нашем районе на базе культурно-просветительских учреждений, детских клубов в микрорайонах, школ созданы разнообразные кружки, объединения по интересам для детей. Их посещают сотни, тысячи юных жителей нашего района. Так, в Томилинском Дворце культуры «Звездный» в нынешнем творческом сезоне началась работать детская студия искусств. Здесь с большим интересом дети учатся рисовать, петь, танцевать.

По вечерам в Люберецком Дворце культуры собираются на репетиции участники хореографического ансамбля «Карусель». Руководителем его на протяжении долгого времени является Татьяна Ивановна Тропина. Человек энергичный, влюбленный в свое дело, она сумела привлечь к занятиям около 200 человек. Создано пять возрастных групп, отдельная группа мальчиков. Радостный, светлый мир танца притягивает к себе и младших и старших ребят.

Занятия проходят с подъемом. Коллектив регулярно выступает с концертами. Надолго запомнится юным артистам их концерт, который они показали на ВДНХ СССР как победители Всесоюзного смотра самодеятельного творчества, посвященного 40-летию Великой Победы.

Летом ансамбль гастролировал в азербайджанском городе Нефтчала и грузинском Кобулети. Ребята выступали перед сверстниками в пионерских лагерях, перед тружениками города и села. Всего было дано 20 концертов. Вместе с тем посланцы Люберец побывали на экскурсиях, узнали для себя много нового.

В сентябре в городском Дворце культуры был дан большой концерт, посвященный Дню знаний. И вновь здесь свои танцы показал хореографический ансамбль. Впереди у него — новые выступления. Пойдут ребята и к животноводам района, выступят в празднике «Урожай-85».

Г. ЛУГОВОЙ.

КНИГИ — ЛЮБЕРЧАНАМ

Завершилась областная декада пропаганды политической книги. Активное участие в ней приняли коллективы книжных магазинов нашего района. В каждом из них были оформлены тематические выставки. Особое место в них уделялось подготовке к предстоящему XXV съезду Коммунистической партии. Во время выездной торговли были обслужены труженики предприятий Дзержинского, Лыткаринского, Люберецкого. Информация об общественно-политической и специальной литературе помещалась и в средствах массовой информации.

С энтузиазмом участвовали в декаде работники магазинов №№ 5, 6 и других.

В субботу, 28 сентября, в Томилинском Дворце культуры «Звездный» городской комитет

КПСС проводил районный семинар пропагандистов. Многолюдно было в фойе ДК. Здесь шла оживленная торговля книгами. Что предложили партийным активистам книжники?

На лотках — материалы Пленума Центрального Комитета КПСС, речи и выступления видных партийных и советских деятелей, теоретическая литература, книги по вопросам внутренней и внешней политики партии. Участники семинара могли сделать заказ на получение книг, выпускаемых издательствами «Московский рабочий» и «Политиздат».

Всего в этот день было реализовано общественно-политической и художественной литературы на сумму 1560 рублей, в том числе первой — на 500 рублей.

Э. АЛЕКСАНДРОВА.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 8 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- | | | | |
|-------|--|-------|--|
| 8.00 | Время. | 20.05 | «В последнюю минуту». Фильм. |
| 8.35 | «Обратная связь». Фильм. | 21.00 | Время. |
| 10.05 | Фильм-концерт (Кишинев). | 21.35 | Из фондов телевидения. |
| 10.35 | Документальные фильмы. | 22.50 | Сегодня в мире. |
| 11.10 | Новости. | 23.05 | Футбольное обозрение. |
| 14.50 | Документальные фильмы. | 23.30 | Чемпионат мира по шахматам. |
| 15.40 | Концерт. | | ВТОРАЯ ПРОГРАММА |
| 16.15 | Новости. | 8.00 | Утренняя гимнастика. |
| 16.20 | Мамин школа. | 8.15 | Документальный фильм. |
| 16.50 | Передача из Казани. | 8.35 | Природоведение. 2-й класс. |
| 17.20 | «Отзовитесь, горнисты!» | 8.55 | Научно-популярный фильм. |
| 17.50 | Народные мелодии. | 9.05 | Французский язык. |
| 18.05 | «И я был в том походе». Фильм-концерт. | 9.55 | Вс. Вишневский — писатель-коммюнист. |
| 18.45 | Сегодня в мире. | 10.45 | Ботаника. 5-й класс. |
| 19.00 | Чемпионат мира по шахматам. | 11.05 | Шахматная школа. |
| 19.05 | Научно-популярный фильм. | 12.00 | Физика. 7-й класс. |
| 19.15 | Наука и жизнь. | 12.55 | Страницы истории. |
| 19.50 | Если хочешь быть здоров. | 13.40 | «И тот, кто с песней...» |
| | | 14.40 | И. С. Тургенев. Страницы жизни и творчества. |
| | | 18.15 | «...До шестнадцати и старше». |
| | | 19.00 | Служу Советскому Союзу! |
| | | 20.20 | «Спокойной ночи, малыши!» |
| | | 20.30 | Реклама. |
| | | 21.00 | Научно-популярный фильм. |
| | | 21.35 | «По следу властелина». Фильм. |

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ» — 11; 12-30, 14 (ул.), 16-30, 18, 19-30, 21; (малый зал) — «МАМА, Я ЖИВ» — 10; киносборник «НУ, ПОГОДИ!» — 11-45; «ИНСПЕКТОР ГАЙ» — 15; «ЗАКОННЫЙ БРАК» — 13-15; «КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГ?» — 17, 20.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ЗАМОК ЛГУНОВ» — 10; «МАЛИНОВОЕ ВИНО» — 11, 15, 18-45, 20-45; «ГОРОД НЕВСТ» — 13, 17.

Завтра: «АНЖЕЛИКА В ГНЕВЕ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «НЕПОВЕДИМЫЙ» — 10; «ЧЕЛОВЕК С АККОРДЕОНОМ» — 11-20, 13, 15, 17, 18-45, 21.

Завтра: «ТАЙНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ» — 11, 13, 15; «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (2 серии) — 17, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня: «ПРЕДСЕДАТЕЛЬ» (2 серии) — 18; «ПЕТРОВКА, 38» — 21.

Завтра: «С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАВАЙСЯ» — 13, 18, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «МОЛОДАЯ ЖЕНА» — 21; «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» — 17, 19.

Завтра: «ВИНА ЛЕЙТЕНАНТА НЕКРАСОВА» — 17-30, 19-30, 21-30.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

10 октября состоится заседание клуба «Книжники», посвященное 800-летию «Слова о полку Игореве». Будут организованы выставка, книжная торговля. Начало в 17-30.

Люберецкая типография, 1-й
Октябрьский проезд, д. 1. Вы-
сокая печать. Объем 1 п. л.
Л-01338 Зак. 4959, т. 17214

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель ре-
дактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отде-
лы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-
24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.